
                                                                                            
SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO 2021-2024 

 DE CARÁCTER SOLEMNE. 
SESIÓN NÚMERO 30. 

ACTA NÚMERO 30/2022 (TREINTA DIAGONAL DOS MIL VEINTIDÓS) EN LA 
CIUDAD DE TARIMORO, GUANAJUATO; SIENDO LAS 11:00 (ONCE) HORAS 
CON (05) MINUTOS DEL DÍA 09 NUEVE DE SEPTIEMBRE DEL 2022 DOS MIL 
VEINTIDÓS, REUNIDOS LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL EN EL RECINTO OFICIAL DEL SALÓN DE CABILDOS PARA 
LA TRIGÉSIMA  SESIÓN DE CARÁCTER SOLEMNE, DEL PRIMER INFORME 
DE GOBIERNO Y POSTERIORMENTE TRASLADARNOS AL SALÓN DELFOS 
DESIGNADO COMO RECINTO OFICIAL DE MANERA TEMPORAL POR 
ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO; Y ESTANDO PRESENTES LOS 
INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA LO CUAL  EL MTRO. 
JORGE AGUILAR RODRÍGUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DA 
INICIO A LA SESIÓN SOLEMNE DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO BAJO 
EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA. 
 
1. LISTA DE ASISTENCIA.  
2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.  
3. INSTALACIÓN DE LA ASAMBLEA.  
4. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
5. CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN PARA RECIBIR A LOS INVITADOS AL 
PRIMER INFORME DE GOBIERNO.  
6. RECESO PARA RECIBIR A LOS INVITADOS AL PRIMER INFORME DE 
GOBIERNO Y EL TRASLADO AL SALON DELFOSS. 
7. HONORES A LA BANDERA.  
8. PRESENTACIÓN DE LAS PERSONALIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN EN 
EL PRIMER INFORME DE GOBIERNO.  
9. INFORME DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MOISÉS MALDONADO 
LÓPEZ, SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 
MUNICIPAL.  
10. ENTREGA DE LA GLOSA CON EL PRIMER INFORME DE GOBIERNO DE 
LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL 2021-2024, A LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PODERES.  
11. MENSAJE DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 
GUANAJUATO LIC. DIEGO SINHUE RODRÍGUEZ VALLEJO, A CARGO DE SU 
REPRESENTANTE, MTRA. LIBIA DENNISE GARCÍA MUÑOZ LEDO, 
SECRETARIA DE GOBIERNO.  
12. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  
 
PUNTO N° 1.- LISTA DE ASISTENCIA. EL SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO REALIZA EL PASE DE LISTA DE ACUERDO AL ORDEN DEL 
DÍA SE HACE CONSTAR LA PRESENCIA DEL LIC. MOISÉS MALDONADO 
LÓPEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, LA LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA, 
SÍNDICO MUNICIPAL, T.Q.L. ALFREDO AGUILAR PAREDES, C. VIRIDIANA 
CANELO VEGA, C. UBALDO GARCÍA GÓMEZ, TEC. NANCY YARELY 
MANDUJANO TIRADO, LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO, REGIDORES 
DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024. LA LIC. RAQUEL MARÍA CONTRERAS 
RAMÍREZ, C. ADRIANA BRAVO MALDONADO, NO ASISTIERON A LA 
PRESENTE SESIÓN, C. SALVADOR ROJAS LULE, JUSTIFICO SU FALTA CON 
OFICIO DEL DÍA 6 DE SEPTIEMBRE HACIÉNDOLA LLEGAR A SECRETARIA 
DE AYUNTAMIENTO POR MOTIVOS PERSONALES.  
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PUNTO N°2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. EL SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO VERIFICA LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL ESTANDO 7 
PRESENTES 2 INASISTENCIAS Y 1 JUSTIFICADO, INTEGRANTES DEL H. 
AYUNTAMIENTO 2021-2024, POR LO QUE DECLARA ABIERTA LA PRESENTE 
SESIÓN, PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

PUNTO N°3.- INSTALACIÓN DE LA ASAMBLEA. SE PROCEDE A LA 
INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA POR EL SECRETARIO DE 
AYUNTAMIENTO, SIENDO LAS 11:00 (ONCE) HORAS 07 (SIETE) MINUTOS, 
POR LO QUE SE DECLARAN VALIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN 
ESTA SESIÓN SOLEMNE.  

PUNTO N° 4.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. EL 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE A DAR LECTURA AL 
ORDEN DEL DÍA, ACTO SEGUIDO LA SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL 
PLENO BAJO EL ESQUEMA DE VOTACIÓN ECONÓMICA EL ORDEN DEL DÍA 
DE LA TRIGÉSIMA SESIÓN PARA EL PRIMER INFORME DE GOBIERNO DE 
CARÁCTER SOLEMNE. PUNTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 
LOS PRESENTES. 
 
PUNTO N° 5.- CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN PARA RECIBIR A LOS 
INVITADOS AL PRIMER INFORME DE GOBIERNO.  
EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO COMENTA, QUE PARA RECIBIR A LOS 
INVITADOS ESPECIALES AL PRIMER INFORME DE GOBIERNO ES 
NECESARIO ORGANIZARNOS Y CREAR UNA COMISIÓN PARA RECIBIRLOS; 
POR LO QUE SE PROPONE Y ACUERDA POR UNANIMIDAD DE VOTOS QUE 
TODOS LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO 2021-2024 ACOMPAÑARAN 
AL PRESIDENTE MUNICIPAL A RECIBIR A LOS INVITADOS.  
 
PUNTO N° 6.- RECESO PARA RECIBIR A LOS INVITADOS AL PRIMER 
INFORME DE GOBIERNO Y EL TRASLADO AL SALON DELFOSS. 
EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MENCIONA, CON FUNDAMENTO 
LEGAL EN EL ARTICULO 68 FRACCIÓN II DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 
PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO,EL LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ, 
PRESIDENTE MUNICIPAL DECRETA UN RECESO EN EL ORDEN DEL DÍA DE 
ESTA SESIÓN SOLEMNE, SIENDO LAS 11:14 (ONCE) HORAS CON 
(CATORCE) MINUTOS, Y SE PROCEDE CON EL TRASLADO AL SALÓN 
DELFOSS DESIGNADO COMO RECINTO OFICIAL DE MANERA TEMPORAL 
PARA ESTA 
SESIÓN---------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
-------------------------------------------------- (RECESO) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------- 
UNA VEZ INSTALADOS EN EL SALÓN DELFOSS, DESIGNADO COMO 
RECINTO OFICIAL DE MANERA TEMPORAL, SE REANUDA LA SESIÓN 
PÚBLICA SOLEMNE PARA EL PRIMER INFORME DE GOBIERNO, SIENDO LAS 
12:05 (DOCE) HORAS CON (CINCO) MINUTOS; Y CONTINUANDO CON EL 
ORDEN DEL DÍA, EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MTRO. JORGE 
AGUILAR RODRÍGUEZ SOLICITA A LA COMISIÓN INTEGRADA, PASE A 
RECIBIR A LAS PERSONALIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTE 
PRIMER INFORME DE GOBIERNO DEL AYUNTAMIENTO 2021-2024; UNA VEZ 
INTEGRADOS EN EL PRESÍDIUM, SE PROCEDE CON EL SIGUIENTE PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA. 
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PUNTO N° 7.- HONORES A LA BANDERA.  
EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO CEDE EL USO DE LA VOZ AL 
MAESTRO DE CEREMONIAS, QUIEN INVITA A TODOS LOS PRESENTES A 
PONERSE DE PIE Y DESCUBRIR SU CABEZA PARA RECIBIR A NUESTRO 
LÁBARO PATRIO, A CONTINUACIÓN, ENTONAREMOS CON RESPETO EL 
HIMNO NACIONAL MEXICANO, EN ESTOS MOMENTOS DESPEDIREMOS A 
NUESTRA BANDERA A SU LUGAR DE HONOR UNA VEZ TERMINANDO EL 
ACTO CÍVICO, SE INVITA AL PÚBLICO EN GENERAL A TOMAR ASIENTO 
PARA DAR PASO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.   
 
PUNTO N° 8.- PRESENTACIÓN DE LAS PERSONALIDADES QUE NOS 
ACOMPAÑAN EN EL PRIMER INFORME DE GOBIERNO.  
EN VOZ DEL MAESTRO DE CEREMONIAS MTRO. REFUGIO ESTRADA 
CORTES, SE REALIZA LA MENCIÓN DE LAS PERSONALIDADES QUE NOS 
ACOMPAÑAN, COMO INVITADOS DE HONOR, NOS ACOMPAÑA EN 
REPRESENTACIÓN DEL GOBERNADOR LA  MTRA. LIBIA DENISSE GARCÍA 
MUÑOZ LEDO, SECRETARIA DE GOBIERNO, EN REPRESENTACIÓN DEL 
PODER LEGISLATIVO DIPUTADO ALEJANDRO ARIAS ÁVILA, 
REPRESENTANDO AL PODER JUDICIAL EL JUEZ MENOR MIXTO LIC. SAÚL 
MANDUJANO ARREDONDO. UNA VEZ PRESENTADAS LAS DEMÁS 
PERSONALIDADES QUE NOS ACOMPAÑARON AL AYUNTAMIENTO, SE 
CONTINÚA CON EL SIGUIENTE PUNTO DE LA SESIÓN. 
 
PUNTO N° 9.- INFORME DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MOISÉS 
MALDONADO LÓPEZ, SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL. EL SECRETARIO DE  
AYUNTAMIENTO, CEDE EL USO DE LA VOZ AL LIC. MOISÉS MALDONADO 
LÓPEZ PRESIDENTE MUNICIPAL MENCIONA, ESTIMADA SECRETARIA DE 
GOBIERNO, MTRA. LIBIA DENNISE GARCÍA MUÑOZ LEDO, UN HONOR NOS 
DISTINGA CON SU IMPORTANTE PRESENCIA ENTRE NOSOTROS, 
COMPARTA AL SEÑOR GOBERNADOR DIEGO SINHUE, NO SÓLO MI 
AGRADECIMIENTO, SINO LA GRATITUD Y CARIÑO DE TODO EL PUEBLO DE 
TARIMORO, PERMÍTANME POR FAVOR APROPIAR LA PRESENTACIÓN DE 
NUESTRO MAESTRO DE CEREMONIAS, RECONOCIENDO QUE ANTE MÍ 
TENGO PERSONALIDADES MUY IMPORTANTES Y VALIOSAS COMO CADA 
UNA Y CADA UNO DE USTEDES. ¡GRACIAS POR ESTAR AQUÍ, SU 
PRESENCIA ME FORTALECE! LES COMPARTO, HACE TIEMPO TUVE UN 
ANHELO, SERVIR COMO PRESIDENTE A MI BELLO MUNICIPIO DE 
TARIMORO. LA LABOR NO FUE NADA FÁCIL, PERO AHÍ COMPRENDÍ QUE 
REALMENTE LO QUE VALE LA PENA NO SE CONSTRUYE DE LA NOCHE A 
LA MAÑANA, HOY, DESPUÉS DE 18 AÑOS DE DESEMPEÑARME EN EL 
SERVICIO PÚBLICO, TENGO EL PRIVILEGIO MÁS GRANDE QUE PUEDE 
TENER UN TARIMORENSE: SERVIRLES COMO SU PRESIDENTE MUNICIPAL. 
POR ELLO, REFRENDO MI COMPROMISO PARA SEGUIR TRABAJANDO, DE 
MANERA INCANSABLE, CADA DÍA DE MI GESTIÓN, PARA CONSTRUIR UN 
TARIMORO MEJOR, A UN AÑO DE GOBIERNO, LES QUIERO COMPARTIR 
QUE HEMOS TENIDO UN INICIO COMPLICADO, QUE ME HA PLANTEADO 
GRANDES RETOS Y DESAFÍOS, PROPIOS DE UNA ALTERNANCIA EN EL 
PODER. SIN EMBARGO, ME QUEDA CLARO QUE PARTE DEL QUEHACER DE 
LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL ES DAR SOLUCIONES, NO 
LAMENTOS, EN ESTE SENTIDO, HE DEMOSTRADO QUE SE PUEDE SALIR 
ADELANTE. SOY UN HOMBRE DE GRANDES CONVICCIONES, Y QUE DÍA A 
DÍA ME ESFUERZO CON CUMPLIR LAS PROPUESTAS PLASMADAS EN EL 
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PROGRAMA DE GOBIERNO MUNICIPAL DE MI GESTIÓN, AVANZANDO CON 
LA VOLUNTAD DE VER SATISFECHAS ALGUNAS DE LAS PRINCIPALES 
NECESIDADES DE LAS Y LOS TARIMORENSES, ESTE PRIMER INFORME DE 
GOBIERNO, SE MOTIVA, COMO SE APRECIÓ EN EL VIDEO, A PARTIR DE LA 
EJECUCIÓN DE LOS DIVERSOS PROGRAMAS DE MEJORA EN LA GESTIÓN 
PÚBLICA BASADA EN LOS 6 EJES ESTRATÉGICOS Y QUE ESTABLECIERON 
LAS PRÁCTICAS MUNICIPALES POR REALIZAR EN ESTA ADMINISTRACIÓN, 
PUES ESTE DOCUMENTO SE HIZO POR Y PARA LOS TARIMORENSES, Y 
AUNQUE RENDIR EN EL MES DE SEPTIEMBRE, EN SESIÓN PÚBLICA Y 
SOLEMNE, EL INFORME ANUAL APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO 
SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA NUESTRO MUNICIPIO ES UN MANDATO 
DE LEY, PARA MÍ ES TAMBIÉN, LA OPORTUNIDAD DE CORRESPONDER CON 
HONESTIDAD A LA CONFIANZA QUE EN MÍ DEPOSITARON, EN EL ÁNIMO DE 
NO EXTENDERME, ME PERMITO ENUNCIAR EN UN DECÁLOGO, LOS 
LOGROS MÁS SOBRESALIENTES DE ESTE AYUNTAMIENTO Y 
ADMINISTRACIÓN 2021-2024. 
 
 1. TARIMORO AVANZA COMO EL PRIMER MUNICIPIO DEL ESTADO EN 
COBERTURA UNIVERSAL DE AGUA, GRACIAS A LA MODERNIZACIÓN DEL 
SISTEMA HIDRÁULICO Y SANITARIO, NUESTRO SISTEMA DE AGUA 
POTABLE Y ALCANTARILLADO, SE ENCUENTRA ENTRE LOS PRIMEROS 5 
LUGARES A NIVEL ESTADO EN PRESTACIÓN DE ESTE SERVICIO, 
TRANSPARENCIA, RECAUDACIÓN PER CÁPITA. CABE MENCIONAR QUE 
SENSIBLES A LAS NECESIDADES DE NUESTRA GENTE, DURANTE ESTE 
AÑO, NO SE APLICÓ EL AUMENTO INFLACIONARIO EN LEY DE INGRESOS Y 
SE HAN REALIZADO LAS ACLARACIONES NECESARIAS EN QUIENES 
RECIBÍAN COBROS POR ENCIMA DE SU CONSUMO, PARA ESTE AÑO, 
JUNTO A LA COLOCACIÓN DE 220 MICRO MEDIDORES, HEMOS LOGRADO 
LA APROBACIÓN DE LA COMISIÓN ESTATAL DEL AGUA, A TRAVÉS DEL 
DIRECTOR FRANCISCO GARCÍA DE LEÓN, PARA LA COLOCACIÓN DE UN 
NUEVO TANQUE DE ALMACENAMIENTO EN LA COLONIA ARBOLEDAS DE 
CABECERA MUNICIPAL, BENEFICIANDO A MÁS DE 2,200 CIUDADANOS, DE 
IGUAL FORMA, SE TRABAJA EN CONJUNTO CON LOS COMITÉS RURALES, 
DONDE DESTACA LA CUARTA ETAPA EN PROVIDENCIA DE LA NORIA Y 
NORIA DE GALLEGOS, MEDIANTE LAS SUSTITUCIONES DE LÍNEAS DE 
AGUA POTABLE, OTRA BUENA NOTICIA, ES QUE ESTÁN POR INSTALARSE 
LOS FILTROS DE POTABILIZACIÓN EN LA COMUNIDAD DE LLANO GRANDE, 
GARANTIZANDO AGUA DE CALIDAD ANTE LA ALTA CONCENTRACIÓN DE 
FIERRO DE SU POZO, LA INSTALACIÓN DE DRENAJE EN LA COLONIA 
NUEVA DE LA COMUNIDAD DE LA CUADRILLA, ES OTRA DE LAS OBRAS A 
REALIZAR, EL DIAGNÓSTICO INTEGRAL Y REHABILITACIÓN DE LOS POZOS 
DE AGUA POTABLE DE CERRO PRIETO Y LA NOPALERA SE ENCUENTRAN 
EN CURSO; EN ESTA ÚLTIMA, YA SE INTEGRA EL PROYECTO EJECUTIVO 
PARA LA SUSTITUCIÓN O REPOSICIÓN DE ESTE POZO CON UNA NUEVA 
FUENTE DE ABASTECIMIENTO, DIGNO DE MENCIONAR, AMIGAS Y AMIGOS, 
ES QUE TARIMORO ESTÁ EN VÍAS DE SER EL PRIMER MUNICIPIO DEL 
ESTADO, EN LOGRAR LA COBERTURA UNIVERSAL DE AGUA POTABLE, ES 
DECIR, QUE CADA HOGAR CUENTE CON TOMA DOMICILIARIA, 
MEJORANDO ASÍ SU CALIDAD DE VIDA. 
 
2. SOMOS REFERENTE EN LA GENERACIÓN DE INSTRUMENTOS DE 
PLANEACIÓN. 
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DESDE EL INICIO DE ESTA GESTIÓN, SE GENERÓ EL PROGRAMA DE 
GOBIERNO MUNICIPAL 2021-2024, PUES PARA LOGRAR EL DESARROLLO 
DE UN MUNICIPIO, ES IMPORTANTE TENER VISIÓN DE FUTURO. POR ELLO, 
EL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y LOS PROGRAMAS OPERATIVOS Y 
FINANCIEROS DE CADA ÁREA EN LA ADMINISTRACIÓN, SE HICIERON EN 
BASE A ESTE GRAN INSTRUMENTO. (INICIATIVA DE LEY), EL PROGRAMA 
DE MOVILIDAD MUNICIPAL ES TAMBIÉN UNA REALIDAD, LOGRANDO ESTAR 
ENTRE LOS 4 PRIMEROS LUGARES EN CUMPLIMIENTO A NIVEL ESTATAL, 
HOY TARIMORO INICIA UN NUEVO CAMINO, UN CAMBIO CON RUMBO QUE 
TIENE CLAROS LOS OBJETIVOS, PUES LO DIJIMOS Y LO REFRENDAMOS: 
EL PRIMER PASO PARA UN BUEN GOBIERNO, ES SABER DÓNDE ESTAMOS 
PLANTADOS Y MOMENTO SEGUIDO, A DÓNDE QUEREMOS PROYECTAR LA 
PROSPERIDAD DE NUESTRA TIERRA. 

3. FINANZAS SANAS 

TODO INICIO EN LA VIDA ES COMPLICADO, EN EL SERVICIO PÚBLICO NO 
ES LA EXCEPCIÓN Y MUCHO MENOS EN EL TEMA ECONÓMICO. SIN 
EMBARGO, A TRAVÉS DE MEDIDAS DE AUSTERIDAD, RACIONALIDAD Y 
DISCIPLINA FINANCIERA, HEMOS LOGRADO PONERNOS EN MARCHA, LES 
COMPARTO, A FINALES DEL AÑO PASADO, SOLICITAMOS UN ANTICIPO DE 
PARTICIPACIONES PARA PODER CERRAR EL AÑO Y YA LO PAGAMOS. 
COMO AYUNTAMIENTO, SOLICITAMOS UNA LÍNEA DE CRÉDITO POR 15 
MILLONES DE PESOS PARA FORTALECER LOS SERVICIOS PÚBLICOS DEL 
MUNICIPIO Y LES INFORMO, HE DECLINADO TAMBIÉN A ESA LÍNEA DE 
CRÉDITO, PORQUE HOY TARIMORO TIENE FINANZAS SANAS, LOS MISMOS 
CONVENIOS GENERADOS CON TRABAJADORES DE LA ADMINISTRACIÓN 
PASADA, SE HAN CUMPLIDO EN TIEMPO Y FORMA; LOS APOYOS EN 
BENEFICIO DE LA GENTE SE REACTIVARON Y LA MAQUINARIA Y PARQUE 
VEHICULAR ESTÁ ATENDIENDO LAS MUCHAS NECESIDADES DE NUESTRO 
PUEBLO. AMIGAS Y AMIGOS, SOMOS UN GOBIERNO RESPONSABLE EN LA 
ADMINISTRACIÓN DE SU RECURSO Y SEGUIREMOS ASÍ, PUES SÓLO DE 
ESTA MANERA, GENERAR EL DESARROLLO DE NUESTRA TIERRA. 

4. DESPUÉS DE LA PANDEMIA, EL REGRESO A CLASES 

LUEGO DE LA PROLONGADA PANDEMIA, LAS ESCUELAS SE 
ENCONTRABAN CON HIERBA Y ÁRBOLES CRECIDOS, AULAS DAÑADAS, 
PINTURA DETERIORADA, DEFICIENCIA EN SERVICIO SANITARIO, ENTRE 
OTRAS NECESIDADES, AUNADO A ELLO, INSTITUCIONES EDUCATIVAS 
VANDALIZADAS Y LOS PADRES Y MADRES DE FAMILIA, CON UNA 
ECONOMÍA QUE NO PERMITÍA DIGNIFICAR LOS ESPACIOS DONDE LO QUE 
MÁS QUEREMOS, NUESTRAS HIJAS E HIJOS, SE FORMAN EN 
CONOCIMIENTO, VALORES Y DISCIPLINA, FUE AQUÍ, DONDE EN UNA 
INVERSIÓN MÁS ALLÁ DE LO ORDINARIO, EN COORDINACIÓN CON LA 
SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, LA DELEGACIÓN REGIONAL Y USAE, POCO A 
POCO SE HA LOGRADO MEJORAR LOS DIFERENTES ESPACIOS 
EDUCATIVOS, AGRADEZCO AL SECRETARIO DE EDUCACIÓN JORGE 
HERNÁNDEZ POR SU ACOMPAÑAMIENTO PUNTUAL Y AL MTRO. JOSÉ 
MANUEL SUBÍAS MIRANDA POR SU APOYO DECIDIDO, DE IGUAL MANERA, 
AL SECRETARIO DE SALUD DR. DANIEL DÍAZ Y A LOS DOCTORES JUAN 
PABLO Y OMAR, PORQUE JUNTOS DIMOS LA BATALLA PARA AFRONTAR 
ESTA DIFÍCIL CONTINGENCIA QUE COBRÓ LA VIDA DE HOMBRES Y 
MUJERES TARIMORENSES. 

5. IMPULSAMOS EL DESARROLLO SOCIAL Y LA ECONOMÍA TARIMORENSE 
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MEJORAMOS LA VIVIENDA DE 910 FAMILIAS TARIMORENSES DE ESCASOS 
RECURSOS CON LA ENTREGA DE: LÁMINAS, CALENTADORES SOLARES Y 
LA CONSTRUCCIÓN DE CUARTOS DORMITORIOS, TODO CON UNA 
INVERSIÓN CONJUNTA ENTRE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL Y 
MUNICIPIO DE TARIMORO. ENVÍO TAMBIÉN MI GRATITUD AL SECRETARIO 
JESÚS OVIEDO, UN HOMBRE SENSIBLE Y QUE MUCHO NOS HA APOYADO, 
DURANTE ESTE AÑO SE ENTREGARÁN 169 CALENTADORES SOLARES, 
VIVE MEJOR CON IMPULSO, 15 CUARTOS, MI COLONIA A COLOR. POR 
OTRO LADO, LOS PROGRAMAS MUNICIPALES DE 1200 DESPENSAS, 75 
BECAS Y EL PROGRAMA DE PINTURA TARIMORO A COLOR, PROGRAMA MI 
COLONIA A COLOR, ASIMISMO, APOYAMOS LA ECONOMÍA DE LOS 
TARIMORENSES A TRAVÉS DEL SECTOR TURISMO Y CON PRESTADORES 
DE BIENES Y SERVICIOS, PRUEBA RECIENTE FUE LA CELEBRACIÓN DEL 
4TO. FESTIVAL PRESA DEL CUBO, ARROJANDO UNA DERRAMA 
ECONÓMICA CERCANA A LOS $ 3, 000,000.00 (TRES MILLONES DE PESOS) 
ES IMPORTANTE MENCIONAR QUE ESTÁ POR EJERCERSE EL PROGRAMA 
DE EQUIPAMIENTO CON 25 APOYOS AL SECTOR LADRILLERO, PROGRAMA 
MI TIENDA AL 100, BENEFICIARÁ 16 PROYECTOS CON UNA INVERSIÓN 
CONJUNTA DE 352,000.00 (TRESCIENTOS CINCUENTA Y DOS MIL PESOS) 
CARROS PARA TACOS, GUISOS, TAMALES, HERRERÍAS, ESTÉTICAS, 
CARNICERÍAS. PROGRAMA CONFÍO EN TI, 25 PROYECTOS CON UNA 
INVERSIÓN DE MEDIO MILLÓN DE PESOS. A NUESTRO SECRETARIO DE 
DESARROLLO ECONÓMICO RAMÓN ALFARO, MIL GRACIAS EN NOMBRE DE 
TODAS LAS BENEFICIARIAS Y BENEFICIARIOS. 

6. ATENDEMOS A GRUPOS PRIORITARIOS 

UNA PRIORIDAD DEL DIF MUNICIPAL, ES LA ATENCIÓN DE LOS GRUPOS 
VULNERABLES EN EL MUNICIPIO. POR ELLO, A TRAVÉS DE LOS 
DESAYUNOS ESCOLARES SE BENEFICIARON A MÁS DE 10,000 DIEZ MIL 
NIÑOS EN EL MUNICIPIO MEDIANTE LOS PROGRAMAS DE DESAYUNOS 
ESCOLARES FRÍOS, DESAYUNOS ESCOLARES CALIENTES, ATENCIÓN 
PRIORITARIA, PRIMEROS 100 DÍAS DE VIDA; SE CONSTRUYERON  LOS 
VESTIDORES PARA LOS EQUIPOS DE CACHIBOL EN EL CENTRO 
GERONTOLÓGICO CON UNA INVERSIÓN MAYOR A LOS $ 540,000.00 
(QUINIENTOS CUARENTA MIL PESOS) Y SE ASFALTÓ EL ACCESO AL DIF 
POR EL ÁREA DE ESTACIONAMIENTO, SE HAN REALIZADO CERCA DE 700 
TRASLADOS, LA MAYORÍA POR TEMAS DE HEMODIÁLISIS, CONSIDERO 
QUE COMO AYUNTAMIENTO DEBEMOS CONSIDERAR EN EL PRÓXIMO 
PRESUPUESTO DE EGRESOS UN RECURSO SUFICIENTE PARA PODER 
TENER MAYOR APOYO Y COBERTURA PARA ESTAS PERSONAS, QUE NO 
SÓLO SUFREN, SINO QUE TAMBIÉN RECLAMAN NUESTRO APOYO, ESTA 
INSTITUCIÓN ES UN MOTOR ALTERNO A PRESIDENCIA DONDE EL CACHI 
BOL, CURSOS DE ARTESANÍAS, ATENCIÓN A PROBLEMAS FAMILIARES, 
REHABILITACIÓN FÍSICA, MEJORA EN LA ALIMENTACIÓN, DESAYUNOS 
ESCOLARES, COMEDORES COMUNITARIOS, HUERTOS FAMILIARES, 
PLÁTICAS DE INTEGRACIÓN Y MUCHOS PROGRAMAS MÁS, SON ACTOS DE 
HUMANIDAD POR QUIENES MÁS LO NECESITAN, LA PARTE MÁS HUMANA 
DE ESTA ADMINISTRACIÓN ES SIN DUDA EL DIF, DESDE AHÍ, SE ENTREGA 
UNA PARTE DEL CORAZÓN A LOS GRUPOS VULNERABLES, ESTE TRABAJO 
DE CUIDADO, PROTECCIÓN Y APOYO A QUIENES MENOS TIENEN, SABEN 
O PUEDEN ES CONSTANTE Y DEDICADO. MI RECONOCIMIENTO EL DIR. 
GERARDO TRUJILLO Y A LA PRESIDENTA ADRIANA RAMÍREZ, ESPOSA DE 
NUESTRO GOBERNADOR DIEGO POR SU SENSIBILIDAD HUMANA Y 
EXTRAORDINARIO TRABAJO, AGRADEZCO A MI ESPOSA MARINA LARA, LA 
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ENTREGA Y DISPOSICIÓN PARA ENCABEZAR EL PATRONATO DE MANERA 
HONORÍFICA, SIN MÁS PAGO QUE, VER SONRISAS, FAMILIAS FELICES, 
ADULTOS MAYORES ACTIVOS, PERSONAS DISCAPACITADAS CON UNA 
MEJOR CALIDAD DE VIDA, AMOR, MUCHAS GRACIAS, UNIDOS SOMOS MÁS 
FUERTES. 

7. OBRAS QUE MEJORAN LA CALIDAD DE VIDA 

DESDE EL PRIMER DÍA DE MI GOBIERNO, ME PROPUSE GENERAR OBRAS 
QUE IMPACTARAN EN BENEFICIO DE LAS FAMILIAS TARIMORENSES. A LA 
FECHA, HEMOS COLOCADO MÁS DE 6,500 METROS LINEALES DE CARPETA 
ASFÁLTICA, REHABILITANDO 21 CALLES Y AVENIDAS, ENTRE ELLAS, LA 
ZONA DEL PARQUECITO, BULEVAR CBTIS, AVENIDA PRESA DEL CUBO, 
ACCESO A CAÑADA DE ARRIBA, CALLE REVOLUCIÓN EN CACALOTE E 
HIDALGO EN LA MONCADA. ASIMISMO, PAVIMENTAMOS CALLES EN LLANO 
GRANDE, EL TERRERO, BUENAVISTA, LA MONCADA. LA CONECTIVIDAD DE 
NUESTROS HABITANTES ES MUY IMPORTANTE PARA NOSOTROS, POR 
ELLO, REVESTIMOS CON 3,400 METROS LINEALES LOS CAMINOS DEL 
TORO AL HUIZACHE Y LLANO GRANDE LOS HUESOS ACERCANDO A 
TARIMORO CON LOS MUNICIPIOS DE CELAYA Y JERÉCUARO, AGRADEZCO 
AL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA, TARSICIO RODRÍGUEZ Y MAURA 
RANGEL DE INFRAESTRUCTURA VIAL, POR TODO EL APOYO RECIBIDO, 
ESTE AÑO HA SIDO DE GRANDES RETOS Y LO QUE HAN ESCUCHADO SON 
GESTIONES EXTRAORDINARIAS, ESTO APENAS INICIA, PUES PARA LA 
SEGUNDA ETAPA DE ESTE AÑO VEREMOS EL INICIO DE LA EJECUCIÓN 
DEL PROGRAMA DE OBRA 2022, QUE TRAERÁ PROSPERIDAD Y 
DESARROLLO PARA NUESTRO BELLO TARIMORO, DESDE EL DÍA NÚMERO 
UNO, ESTAMOS TRABAJANDO MUY FUERTE PARA TI. 

8. FORTALECEMOS EL CAMPO 

EL SECTOR RURAL Y AGROPECUARIO, ES EL PRINCIPAL MOTOR DE LA 
ECONOMÍA DE NUESTRO MUNICIPIO, ES POR ESO, QUE TRIPLICAMOS LOS 
APOYOS A CAMPESINOS Y GANADEROS. LE ESTAMOS APOSTANDO COMO 
NUNCA, PRUEBA DE ELLO, ES QUE, JUNTO A GOBIERNO DEL ESTADO, 
INVERTIMOS MÁS DE SEIS MILLONES DE PESOS EN BORDERIA, 
FERTILIZANTE Y SEMILLA PARA RIEGO Y TEMPORAL. CABE MENCIONAR 
QUE PARA EL PROGRAMA QUE CONOCEMOS COMO SACA COSECHAS SE 
INVERTIRÁ CERCA DE TRES MILLONES MÁS, QUE NUESTROS 
CAMPESINOS TENGAN EL EQUIPO ADECUADO ES PRIORIDAD PARA 
NOSOTROS, COMO PRUEBA, ENTREGAMOS CISTERNAS, TINACOS, 
BEBEDEROS, BOMBAS CENTRÍFUGAS Y CALENTADORES SOLARES, 
ADEMÁS DE ENTREGAR PACAS DE RASTROJO, ESTOS APOYOS HAN 
BENEFICIADO A MÁS DE 400 FAMILIAS DEDICADAS A LA INDUSTRIA DE LA 
GANADERÍA, POR ENTREGARSE SE ENCUENTRAN: PROGRAMA MI 
GANADO PRODUCTIVO 2022, SE BENEFICIA A 54 PRODUCTORES CON 
IMPLEMENTOS GANADEROS, CON UNA INVERSIÓN TOTAL DE TRES 
MILLONES QUINIENTOS OCHENTA Y OCHO MIL PESOS, PROGRAMA TECNO 
CAMPO 2022, BENEFICIA A 17 PRODUCTORES CON IMPLEMENTOS 
AGRÍCOLAS, CON UNA INVERSIÓN TOTAL DE  UN MILLÓN CUATROCIENTOS 
DIECISIETE MIL SETECIENTOS PESOS.​ EXPO GANADERA REGIONAL 
TARIMORO 2022: SE BENEFICIARÁ A 190 GANADEROS CON 150 
SEMENTALES BOVINOS, 20 OVINOS, 10 CAPRINOS, Y 10 PORCINOS, CON 
UNA INVERSIÓN TOTAL DE TRES MILLONES NOVECIENTOS SESENTA MIL 
PESOS, PROGRAMA MI FAMILIA PRODUCTIVA Y SUSTENTABLE 2022, SE 
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BENEFICIARÁ A 141 FAMILIAS CON APOYOS EN MAQUINARIA Y ANIMALES 
PARA MEJORAR SU ECONOMÍA, CON UNA INVERSIÓN TOTAL  DE 
NOVECIENTOS SETENTA MIL DOSCIENTOS CINCUENTA PESOS, PODEMOS 
DECIR QUE YA PREPARAMOS LA TIERRA Y CUIDAMOS EL CULTIVO, EL 
CAMPO TARIMORENSE ESTÁ MÁS FUERTE QUE NUNCA, SEGUIREMOS 
TRABAJANDO UNIDOS AMIGO PAULO BAÑUELOS, ASÍ COMO USTED SE 
QUITA EL SOMBRERO POR EL CAMPESINO, HOY YO ME LO QUITO POR 
USTED. 

9. ALUMBRADO PÚBLICO DE VANGUARDIA 

DURANTE MI RECORRIDO EN CAMPAÑA, UNA DE LAS PRINCIPALES 
SOLICITUDES QUE ESCUCHÉ FUE MEJORAR EL SERVICIO DE ALUMBRADO 
PÚBLICO. HOY, EL CAMBIO ES EVIDENTE: TARIMORO ES UN REFERENTE A 
NIVEL ESTADO, PUES LAS 4,954 LÁMPARAS DEL MUNICIPIO AHORA SON 
TECNOLOGÍA LED. GRACIAS A LA SECRETARIA MARISA ORTIZ DE MEDIO 
AMBIENTE, AL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO JAVIER PÉREZ POR SU 
ACOMPAÑAMIENTO Y A MI EQUIPO DE AYUNTAMIENTO. A VECES, VALE LA 
PENA ARRIESGARSE, ME SIENTO FELIZ, PUES NO SÓLO HEMOS 
GENERADO MAYOR PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD Y UN MEJOR NIVEL DE 
VIDA, ADEMÁS, UN GRAN AHORRO QUE EN ESTA ADMINISTRACIÓN 
PAGAREMOS LA TOTALIDAD DE LA INVERSIÓN, PUES LES COMPARTO, SE 
GASTABA CERCA DE 12 MILLONES  DE PESOS AL AÑO EN PAGO POR EL 
DERECHO DE ALUMBRADO PÚBLICO Y MANTENIMIENTO, CON VISIÓN DE 
FUTURO Y LA GARANTÍA DE 7 AÑOS EN ESTAS LUMINARIAS, EL MUNICIPIO 
TENDRÁ MÁS DE 80 MILLONES DE AHORRO QUE SERVIRÁN PARA APOYAR 
CON PROGRAMAS, SERVICIOS Y OBRAS DE CALIDAD EN BENEFICIO DE LO 
QUE MÁS AMAMOS, NUESTRA FAMILIA. 

10. SEGURIDAD PARA TU FAMILIA  

LA DEMANDA MÁS SENTIDA A LO LARGO Y ANCHO DE NUESTRO BELLO 
TARIMORO, FUE LA SEGURIDAD DE NUESTRA FAMILIA Y NUESTRO 
PATRIMONIO. MUCHOS SERES QUERIDOS PERDIERON LA VIDA Y EL 
RECLAMO DE SU FAMILIA NOS MOTIVÓ A CAMBIAR DE ESTRATEGIA Y 
AUNQUE NO ESTAMOS EXENTOS DE TEMAS DE INSEGURIDAD, DURANTE 
ESTOS MESES SE REDUJO MÁS DE UN 50% EL NÚMERO DE HOMICIDIOS, 
QUE LES PARECERÍA, EL ANUNCIO DE LA INSTALACIÓN DE 130 
ELEMENTOS DE LA GUARDIA NACIONAL EN NUESTRO TERRUÑO, NOS 
GENERA CONFIANZA DE QUE SEGUIREMOS AVANZANDO EN ESTA 
IMPORTANTE TAREA. MI GENERAL DE BRIGADA DIPLOMADO DE ESTADO 
MAYOR, ENRIQUE GARCÍA JARAMILLO, GRACIAS POR TANTO BIEN QUE LE 
HACE A TARIMORO, MÁS AÚN, ESTOY CONVENCIDO QUE LA PREVENCIÓN 
ES LA MEJOR APUESTA Y HOY, CON LA INICIATIVA DE NUESTRO 
GOBERNADOR DIEGO SINHUÉ, PLANET YOUTH VIENE A DARNOS LA 
SEGURIDAD DE UN FUTURO MEJOR PARA NUESTRAS NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES, AL SECRETARIO DE SEGURIDAD ALVAR CABEZA DE VACA 
Y A LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL SISTEMA ESTATAL DE SEGURIDAD 
PÚBLICA, SOPHIA HUETT. ESTA ADMINISTRACIÓN, LA CUAL DIRIJO CON 
GRAN EMPEÑO Y SATISFACCIÓN, HA BUSCADO SIEMPRE MEJORAR LA 
CALIDAD DE VIDA DE NUESTRO PUEBLO, CON COMPROMISOS 
IRRENUNCIABLES. POR LO CITADO, PUEDO DECIR –CON LA AUTORIDAD 
MORAL QUE USTEDES ME CONCEDEN– QUE ESTAMOS GENERANDO EL 
CAMBIO ANUNCIADO, NO OBSTANTE, AUNQUE NOS HA TOCADO UN AÑO 
ATÍPICO EN EL FLUJO DE RECURSOS Y ARRANQUE DE OBRAS, APENAS 
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ESTAMOS POR EJERCER EL RECURSO 2022, LO QUE NOS FORTALECERÁ 
PARA AVANZAR CON LOS COMPROMISOS QUE ADQUIRÍ CON LAS Y LOS 
CIUDADANOS DE TARIMORO, AGRADEZCO INFINITAMENTE AL 
GOBERNADOR DIEGO SINHUE RODRÍGUEZ VALLEJO, POR SU CONFIANZA, 
APOYO DECIDIDO Y SUS MUCHAS MUESTRAS DE CARIÑO PARA NUESTRO 
BELLO TARIMORO. ESTIMADA SECRETARIA LIBIA, POR FAVOR, DÍGALE QUE 
EN TARIMORO, NOS SUMAMOS DE MANERA DECIDIDA A SU PLAN DE 
DESARROLLO Y A SU PROGRAMA DE GOBIERNO, PORQUE CREEMOS Y 
ESTAMOS SEGUROS, QUE SI A GUANAJUATO LE VA BIEN, A TARIMORO 
TAMBIÉN, COMPÁRTALE TAMBIÉN, QUE, AL IGUAL QUE USTED, AQUÍ TIENE 
SU CASA LAS VECES QUE ÉL LO DISPONGA Y QUE DESDE TARIMORO NOS 
SUMAMOS A LA GRANDEZA DE GUANAJUATO, QUE SIN DUDA, ES 
GRANDEZA DE MÉXICO, A TODO SU GABINETE, UN SINCERO, GRACIAS: 
PORQUE CADA QUE TOCO A SUS PUERTAS, ENCUENTRO SU ESCUCHA, 
SU CONSEJO Y NUNCA ME DEJEN VENIR CON LAS MANOS VACÍAS, 
ASIMISMO, LES COMPARTO QUE LO AQUÍ ESCUCHADO, ES RESULTADO DE 
UN TRABAJO EN EQUIPO; POR ELLO, EXTERNO MI MAYOR 
RECONOCIMIENTO A LA MADUREZ POLÍTICA Y GRAN VOCACIÓN DE 
SERVICIO DE MI H. AYUNTAMIENTO 2021-2024. AGRADEZCO LA GRAN 
VISIÓN Y TRABAJO INCANSABLE DE MIS DIRECTORAS Y DIRECTORES, 
PERO, SOBRE TODO, A DIOS, QUE EN MIS PADRES MOISÉS Y YOLANDA ME 
CONCEDIÓ EL REGALO DE LA VIDA, Y LA FORTUNA DE CONTAR CON MIS 
HERMANOS MARÍA ELENA Y MIGUEL ÁNGEL, Y EN MI ESPOSA MARINA, A 
LA QUE TANTO AMO, Y LA MAYOR BENDICIÓN EN MIS HIJAS REGINA Y 
YOLITA, QUE CONSTITUYEN NUESTRA RAZÓN DE SER, HOY LES DIGO SÉ 
CUMPLIR: NO LES VOY A FALLAR, ESTOY DE PIE Y DANDO LA BATALLA, 
PARA FORTALECER LAS POLÍTICAS PÚBLICAS QUE CONSTRUYAN UN 
GOBIERNO HONESTO, EFICAZ, EFICIENTE, PERO, SOBRE TODO, CON 
MÍSTICA DE SERVICIO. SEGUIRÉ VELANDO POR SUS NECESIDADES, 
ESCUCHANDO SUS INQUIETUDES Y, SOBRE TODO, ATENDIÉNDOLES 
COMO USTEDES SE MERECEN. CUENTEN CONMIGO PARA CUALQUIER 
ENCOMIENDA EN BENEFICIO DE LA CALIDAD DE VIDA DE SU FAMILIA, Y 
SIGAMOS HOMBRO CON HOMBRO, COMO UN SOLO EQUIPO, PUES 
TRABAJAR JUNTOS ES LA SOLUCIÓN, MI COMPROMISO ES CONTIGO, 
PORQUE TÚ ERES LA RAZÓN DE MI GOBIERNO. ACEPTO TAMBIÉN MI 
FRAGILIDAD HUMANA Y TE OFREZCO UNA DISCULPA SI EN ALGO TE HE 
FALLADO. NO SOY UN PRODUCTO TERMINADO, ESTOY ABIERTO A LA 
CORRECCIÓN FRATERNA, PORQUE DE LA CRÍTICA CONSTRUCTIVA SE 
APRENDE Y SE CORRIGE, ESO LO AGRADEZCO MÁS QUE LAS 
ADULACIONES, QUE AUNQUE SE DISFRUTAN, EN NADA ABONAN PARA 
MEJORAR, HABLEMOS CLARO Y DE FRENTE, PORQUE ES EL PRESENTE Y 
EL FUTURO DE TARIMORO EL QUE ESTÁ EN NUESTRAS MANOS, POR ESO, 
LAS NIÑAS, NIÑOS, ADOLESCENTES Y JÓVENES, SON MI FUERZA Y MI 
ENERGÍA, PORQUE SOY PADRE Y AL IGUAL QUE USTEDES, QUIERO LO 
MEJOR PARA MIS HIJAS, POR TODO ESTO, AMIGOS Y AMIGAS, SUMEMOS 
ESFUERZOS Y PERMÍTANME DEMOSTRARLES QUE SERVIRLES ES EL MÁS 
ALTO HONOR DE MI VIDA. VAMOS A LA CONSTRUCCIÓN DE UN GOBIERNO 
HONESTO, EFICAZ, EFICIENTE, PERO SOBRE TODO, CON MÍSTICA DE 
SERVICIO, QUE ESCUCHE, QUE ATIENDA Y ESTÉ POR SOBRE TODAS LAS 
COSAS, DEL LADO DE LAS Y LOS CIUDADANOS, HOY NUEVAMENTE TENGO 
UN SUEÑO Y PIDO A DIOS PODER CUMPLIRLO: AL TÉRMINO DE ESTA 
ADMINISTRACIÓN, SALIR CON EL ORGULLO Y LA SATISFACCIÓN POR EL 
DEBER CUMPLIDO Y PODER VERLOS COMO HASTA HOY: DE FRENTE Y SIN 
BAJAR LA MIRADA, SALUDARLES COMO DIARIO DISFRUTO HACERLO, 
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PERO MÁS AÚN, SATISFECHO DE HABER PUESTO TODO EL EMPEÑO EN  
GENERAR LAS CONDICIONES NECESARIAS PARA BRINDAR UNA MEJOR 
CALIDAD DE VIDA PARA TODAS Y TODOS. HOY, CON LA MANO EN EL 
CORAZÓN, AGRADEZCO LA CONFIANZA DEPOSITADA POR LOS 
TARIMORENSES EN ESTE SERVIDOR, Y ANTE USTEDES AFIRMO: 
¡TARIMORO YA ESTÁ EN MARCHA! ¡QUE VIVA MÉXICO! ¡QUE VIVA 
GUANAJUATO! Y, ¡QUE VIVA TARIMORO!. 

PUNTO N° 10.- ENTREGA DE LA GLOSA CON EL PRIMER INFORME DE 
GOBIERNO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL 2021-2024, A 
LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES.  
EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO INDICA, EN ESTOS MOMENTOS EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ, A NOMBRE 
DEL AYUNTAMIENTO HACE ENTREGA DE LA GLOSA QUE CONTIENE EL 
PRIMER INFORME DE GOBIERNO DEL AYUNTAMIENTO 2021-2024 DE 
TARIMORO A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES. EL SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO TOMA EL USO VOZ PARA CONTINUAR CON EL 
SIGUIENTE PUNTO. 
 

PUNTO N° 11.- MENSAJE DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 
ESTADO DE GUANAJUATO LIC. DIEGO SINHUE RODRÍGUEZ VALLEJO, A 
CARGO DE SU REPRESENTANTE, MTRA. LIBIA DENNISE GARCÍA MUÑOZ 
LEDO, SECRETARIA DE GOBIERNO. EL MAESTRO JORGE AGUILAR 
RODRÍGUEZ MENCIONA, ESCUCHEMOS CON ATENCIÓN EL MENSAJE DE 
NUESTRA. EN USO DE LA VOZ LA MTRA. LIBIA DENNISE GARCÍA MUÑOZ 
LEDO, SECRETARIA DE GOBIERNO, DA INICIO CON SU MENSAJE 
(SALUDOS AL PRESÍDIUM). A NOMBRE DEL GOBERNADOR DEL ESTADO, 
DIEGO SINHUE RODRÍGUEZ VALLEJO, AGRADEZCO LA CORDIAL 
INVITACIÓN A ESTE EJERCICIO DE RENDICIÓN DE CUENTAS, EN EL QUE 
LAS Y LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
TARIMORO, ENCABEZADOS POR EL ALCALDE MOISÉS MALDONADO 
LÓPEZ, HAN PRESENTADO LOS RESULTADOS ALCANZADOS EN EL PRIMER 
AÑO DE SU GOBIERNO, EL GOBERNADOR POR MI CONDUCTO, LES ENVÍA 
UNA AMPLIA FELICITACIÓN POR LOS RESULTADOS OBTENIDOS, FRUTO 
DEL TRABAJO CONJUNTO ENTRE LA SOCIEDAD Y LAS AUTORIDADES, DE 
IGUAL FORMA, UN RECONOCIMIENTO A TODO EL EQUIPO DE SERVIDORAS 
Y SERVIDORES PÚBLICOS DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2021-2024, 
ESTE INFORME ES UNA GRAN OPORTUNIDAD PARA RENOVAR LA ALIANZA 
CON LA SOCIEDAD, TAMBIÉN, PARA REAFIRMAR EL COMPROMISO DE SER 
GOBIERNOS INNOVADORES Y DE RESULTADOS, SER GOBIERNOS 
ABIERTOS Y TRANSPARENTES, PARA SEGUIR GENERANDO CONFIANZA EN 
LA POBLACIÓN, TRABAJAR COMO UN GRAN EQUIPO, LOS TRES NIVELES 
DE GOBIERNO EN CONJUNTO CON LOS ORGANISMOS DE LA SOCIEDAD 
CIVIL, PARA LLEGAR CON OBRAS Y ACCIONES AHÍ DONDE MÁS SE 
NECESITA, HACE UN AÑO, EN SUS TOMAS DE POSESIÓN, EL GOBIERNO 
DEL ESTADO LES TENDIÓ LA MANO PARA ENFRENTAR JUNTOS LOS 
GRANDES RETOS, Y HOY ES EL MOMENTO DE HACER UN BALANCE Y 
TOMAR NUEVOS BRÍOS, UNO DE ESOS GRANDES RETOS ES LA 
SEGURIDAD, UNA TAREA QUE NO ADMITE PAUSAS NI DESCANSOS, Y QUE 
GUANAJUATO HA ENFRENTADO CON ESTRATEGIA, CON INTELIGENCIA Y 
CON MÁS INVERSIÓN, EL GOBIERNO DEL ESTADO ESTÁ APOYANDO A LOS 
MUNICIPIOS A TRAVÉS DE DIFERENTES MECANISMOS, UNO DE ELLOS, EL 
FONDO ESTATAL PARA LA SEGURIDAD PÚBLICA DE LOS MUNICIPIOS, QUE 
ESTE AÑO LLEGA A UNA CANTIDAD ACUMULADA DE 800 MILLONES DE 
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PESOS EN LOS 4 AÑOS DE LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL, RECURSOS QUE 
HAN SIDO ENTREGADOS EN EQUIPAMIENTO Y CAPACITACIÓN PARA LAS 
CORPORACIONES MUNICIPALES, CON BASE EN LOS COMPROMISOS 
ESTABLECIDOS EN EL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD, OTRO DE LOS 
GRANDES RETOS ES ATENDER LA NUEVA REALIDAD PROVOCADA POR LA 
PANDEMIA, EN TEMAS DE DESARROLLO SOCIAL Y ECONOMÍA, LA 
PANDEMIA NOS MOSTRÓ LA IMPORTANCIA DE SABER ADAPTARSE Y 
EVOLUCIONAR, TANTO A NIVEL DE SOCIEDAD COMO DEL GOBIERNO, EL 
MUNDO CAMBIÓ, Y PARA ENFRENTAR LA NUEVA REALIDAD ERA 
NECESARIA UNA NUEVA POLÍTICA SOCIAL, POR ELLO, IMPLEMENTAMOS 
LA NUEVA ESTRATEGIA SOCIAL “GUANAJUATO CONTIGO SÍ”, PARA 
ATENDER LAS NECESIDADES DE LAS FAMILIAS EN ESTE NUEVO 
ESCENARIO ECONÓMICO Y SOCIAL, EL OBJETIVO ES LOGRAR UNA MEJOR 
SALUD, UNA MEJOR EDUCACIÓN, ESPACIOS ADECUADOS Y DIGNOS PARA 
LAS FAMILIAS, FORTALECER LOS INGRESOS FAMILIARES, Y MEJORAR LA 
INFRAESTRUCTURA EN COLONIAS Y COMUNIDADES, EN ESTA NUEVA 
ESTRATEGIA SOCIAL, EN EL GOBIERNO DEL ESTADO ESTAMOS 
DESTINANDO MÁS DE 2 MIL 704 MILLONES DE PESOS PARA LOS 46 
MUNICIPIOS. EL 39% DEL GASTO DE INVERSIÓN DE ESTE AÑO, LANZAMOS 
EL PACTO SOCIAL POR LA EDUCACIÓN, PARA RESCATAR A LOS 
ESTUDIANTES QUE ABANDONARON SUS ESTUDIOS, RECUPERAR 
APRENDIZAJES Y APOYAR MÁS LA ECONOMÍA FAMILIAR, POR ELLO, 
ENTREGAMOS RECIENTEMENTE MÁS DE 620 MIL KITS DE MOCHILA Y 
ÚTILES ESCOLARES A TODAS Y TODOS LOS ESTUDIANTES DE PRIMARIAS 
PÚBLICAS DEL ESTADO, PRÓXIMAMENTE ESTAREMOS ENTREGANDO 103 
MIL CONJUNTOS DEPORTIVOS DE PANTALÓN, PLAYERA Y CHAMARRA, ASÍ 
COMO MÁS DE 290 MIL PIEZAS DE SHORT DEPORTIVO PARA LOS 
ESTUDIANTES DE LAS SECUNDARIAS PÚBLICAS, ESTA ES UNA 
RESPUESTA OPORTUNA PARA APOYAR LA ECONOMÍA FAMILIAR, PORQUE 
EN GUANAJUATO QUEREMOS QUE NADIE SE QUEDE SIN ESTUDIAR, EN 
NUESTRO SISTEMA ESTATAL DE SALUD, QUE ES EL MEJOR DE TODO 
MÉXICO, EVOLUCIONAMOS PARA ESTABLECER COMPROMISOS CON LAS 
FAMILIAS GUANAJUATENSES QUE NO TIENEN SEGURIDAD SOCIAL, DIMOS 
UN PASO MÁS PARA MANTENERNOS A LA VANGUARDIA NACIONAL, Y QUE 
LOS 3.7 MILLONES DE GUANAJUATENSES RESPONSABILIDAD DEL 
SISTEMA, RECIBAN ATENCIÓN MÉDICA DE CALIDAD Y MEDICINAS 
COMPLETAMENTE GRATIS, OTRO RETO DE LA PANDEMIA FUE EL 
DESEMPLEO. GUANAJUATO HA SIDO UNO DE LOS ESTADOS QUE MÁS 
RÁPIDO HA SALIDO ADELANTE. RECUPERAMOS LOS EMPLEOS PERDIDOS 
Y HEMOS GENERADO MUCHOS OTROS MÁS, DESDE EL GOBIERNO DEL 
ESTADO HEMOS APOYADO A LOS 46 MUNICIPIOS CON PROGRAMAS, 
OBRAS Y ACCIONES QUE IMPULSAN EL DESARROLLO Y LAS 
OPORTUNIDADES DE LAS FAMILIAS, AQUÍ EN TARIMORO, HEMOS 
TRABAJADO DE LA MANO ESTADO Y MUNICIPIO, CON OBRAS Y ACCIONES 
DE TODO TIPO, DURANTE ESTE PRIMER AÑO DEL AYUNTAMIENTO. 

LES COMPARTO ALGUNOS DATOS: 

●​ EN EL ÚLTIMO AÑO, EL GOBIERNO DEL ESTADO HA INVERTIDO MÁS 
DE 103 MILLONES DE PESOS PARA PROPICIAR EL DESARROLLO 
INTEGRAL DE TARIMORO. 

●​ 60 OBRAS PARA FORTALECER LA INFRAESTRUCTURA VIAL, 
EDUCATIVA Y EN SALUD, MEJORAR LOS CAMINOS RURALES, 
URBANIZAR CALLES E INTRODUCIR SERVICIOS BÁSICOS EN 
COLONIAS Y COMUNIDADES. 
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●​ 5,033 ACCIONES DIVERSAS COMO APOYOS EDUCATIVOS ENTRE 
ELLAS BECAS Y ENTREGA DE LAPTOPS, ASISTENCIA ALIMENTARIA, 
MEJORAMIENTO DE VIVIENDAS COMO CUARTOS DORMITORIO, 
TECHO DIGNO, PISO FIRME, ESTUFAS ECOLÓGICAS, CUARTOS PARA 
BAÑO, VALES GRANDEZA Y CALENTADORES SOLARES, ENTRE 
MUCHOS OTROS. 

●​ EN MATERIA DE OBRAS, DESTACA LA CONSTRUCCIÓN DE UNA NAVE 
IMPULSORA DEL EMPLEO. 

●​ ASÍ COMO LA CONSTRUCCIÓN DE LA SEGUNDA ETAPA DEL LIENZO 
CHARRO Y LA REHABILITACIÓN DE LA PLAZA PRINCIPAL EN SU 
TERCERA ETAPA. 

●​ LA REHABILITACIÓN DE LOS CAMINOS RURALES LA MONCADA – SAN 
NICOLÁS DE LA CONDESA, EN SU CUARTA ETAPA; EL SAUCILLO; 
CERRO PRIETO, Y HUAPANGO – GUADALUPE, EN SU SEGUNDA 
ETAPA. 

●​ SE PAVIMENTARON LAS CALLES HIDALGO PONIENTE EN LA 
LOCALIDAD DE ACEBUCHE Y LÁZARO CÁRDENAS EN LA 
COMUNIDAD DE LA CUADRILLA. 

●​ Y ESTÁ EN EJECUCIÓN LA INSTALACIÓN DE SISTEMAS DE AGUA 
POTABLE EN VARIAS LOCALIDADES DEL MUNICIPIO. 

CON HECHOS Y CON RESULTADOS DE BENEFICIO COMUNITARIO, EL 
GOBIERNO DEL ESTADO DEMUESTRA SU APOYO AL MUNICIPIO Y SU 
COMPROMISO CON SUS HABITANTES. 
AMIGAS Y AMIGOS: 
ESTE PRIMER INFORME DE GOBIERNO REFLEJA UN AÑO DE INTENSO 
TRABAJO, ESFUERZO Y DEDICACIÓN. 
UN TRABAJO CONJUNTO DE SOCIEDAD Y GOBIERNO PARA SALIR 
ADELANTE Y LLEVAR AL MUNICIPIO Y A SU GENTE A UN SIGUIENTE NIVEL 
DE DESARROLLO. 
UN AÑO DE ENTUSIASMO Y DE PASIÓN POR SERVIR, DE ESFUERZOS PARA 
CONSTRUIR UN PRESENTE Y UN FUTURO MEJOR PARA TODAS Y TODOS. 
UN AÑO DE TRABAJO EN EQUIPO, HECHO CON EL CORAZÓN Y QUE 
TRASCIENDE PORQUE APOYA A LAS FAMILIAS QUE MÁS LO NECESITAN. 
ENHORABUENA. 
SIGAMOS HACIENDO DE GUANAJUATO LA GRANDEZA DE MÉXICO. 
MUCHAS GRACIAS. 
 
PUNTO N° 12.- CLAUSURA DE LA TRIGÉSIMA SESIÓN DE CARÁCTER 
SOLEMNE. UNA VEZ AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS A TRATAR Y SIENDO 
LAS 13:00 (TRECE) HORAS CON (NUEVE) MINUTOS DEL DÍA 9 (NUEVE) DE 
SEPTIEMBRE DE 2022 DOS MIL VEINTIDÓS. EN USO DE LA VOZ, EL MTRO. 
JORGE AGUILAR RODRÍGUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DA 
POR CLAUSURADA LA SESIÓN Y DECLARA VALIDOS TODOS LOS 
ACUERDOS TOMADOS EN LA TRIGÉSIMA SESIÓN DE CARÁCTER 
SOLEMNE. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------ESTA 
SECRETARÍA DA FE DE LA PRESENTE ACTA, LA CUAL CONSTA DE 13 
(TRECE) FOJAS Y ESTÁ RUBRICADA EN CADA UNA DE ELLAS Y AL CALCE 
DE LA 
MISMA.---------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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________________________________ 
LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ 

PRESIDENTE MUNICIPAL 
 
 
 

________________________________ 
LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA 

 SÍNDICO H. AYUNTAMIENTO 
 

_______________________________ 
T.Q.L. ALFREDO AGUILAR PAREDES 

REGIDOR 

_______________________________ 
C. VIRIDIANA CANELO VEGA. 

REGIDORA 
 
 
 

_____________________________ 
C. UBALDO GARCÍA GÓMEZ  

REGIDOR 
 
 
 

 
 
 

________________________________ 
LIC. RAQUEL MARÍA CONTRERAS 

RAMÍREZ  
REGIDORA 

____________________________ 
TEC. NANCY YARELY MANDUJANO 

TIRADO. 
 REGIDORA 

 

_______________________________ 
C. SALVADOR ROJAS LULE 

REGIDOR 
 

  
 

_____________________________ 
LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA 

BALBINO  
REGIDORA 

 
 

________________________________ 
C. ADRIANA BRAVO MALDONADO 

REGIDORA 

 

 

 

__________________________________ 
MTRO. JORGE AGUILAR RODRÍGUEZ 

​ ​ SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO. 
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